

五十九年四健會年會紀要

張百齡

紹，以供參考：

一月十五日：上午十一時在



五十九年度四健會年會：（由上至下）會員報到、方法示範競賽、參觀土地改革館、傑出人員接受台聚公司沈總經理贈送獎品。（林吉郎攝）

（32）

中華民國五十九年度四健會年會，已於七（二）月十五日至十八日，在台北市敦化北路中華民國民衆團體活動中心舉行。

四 建年會今年第一次在台北市舉行，由市建設局長楊基銓主持開幕典禮。農復會主任委員沈宗瀚、亞洲四健協會代表、台灣省農林廳副廳長徐水

泉、台北市教育局長高銘輝、市農會總幹事楊逢春、省農會推廣組長朱明、台灣聚合化學品股份有限公司總經理沈祖馨、及全國四健會優秀會員代表等三百餘人參加。其中會員代表來自金馬地區五

人、台灣省二三三人、台北市十七人、學校代表七十一人等，此外還有草根大使王興郎等八人，也出席參加年會活動。茲將年會四天的活動作簡單的介

會中並介紹我國四健會歷史、組織概況和會員人數等，希望能透過新聞的報導，來引起工商界的協助與支援，使四健會推廣工作更為有效。

下午二時在台北學苑舉行頒獎會議，晚上六時應省糧食局邀宴，並舉行團體生活自治會討論。

二 月十六日：上午九時在中華民國民衆團體活動中心舉行年會開幕典禮，大會由楊基銓局長擔任主席。他在致詞中勉勵四健會會員，從工作中學習科學求真的態度和民主自治的方式，並培養手腦並用，發揮精益求精的精神來增加生產，改善國民生活。

農 復會主任委員沈宗瀚在致詞時，要求四健會員應作現代化農民的基本幹部。他說：「近年來

科學日新月異，落伍的農業生產方式應予以改良，以適應農業工業化的需求。要做一個現代化農民，必須具備新的知識和技能，以機械耕作來增加生產，減低成本，提高農家收入，這個改革的工作，必先從農村青少年教育着手，訓練為現代化農民的最好幹部。」

接着他對台灣聚合化學品公司對四健會的獎助

，以及該公司所出品的PE塑膠在農業應用上的成

果，備予讚揚。

台 聚公司總經理沈祖馨在致詞中，以PE塑膠應

用於農作上來說明農業經營企業化的成效。他說：「使用PE塑膠不但能節省人工，並且可以

提高生產效率和產品品質，以增加農民的收入，促進農村的發展。」

省農會推廣組組長朱明女士，她期勉與會代表

能够精益求精，運用雙手與頭腦，為自己的農村和

國家服務。同時她對四健會員在去年艾爾西、美勞西兩次颱風中，協助災區復舊復耕工作的努力表示感謝。接着頒發四健會十大傑出會員及義務指導員獎金和獎章。受獎人員如下：

(一)十大傑出義務指導員：①陳必卿（台北市），②邱連智（桃園縣），③羅金龍（嘉義縣），④廖炎火（台中縣），⑤陳阿健（宜蘭縣），⑥粘明隆（彰化縣），⑦張義雄（高雄縣），⑧蕭繼麟（苗栗農校），⑨項經樸（台中高農），⑩廖仁學（雲林縣），以上每人各得獎金新台幣一千元及獎章一枚。

(二)十大傑出四健會員：①邱順興（苗栗縣），②塗文卿（南投縣），③陳田雄（台中市），④詹榮輝（彰化縣），⑤賴國興（高雄市），⑥鍾玉嬌（台東縣），⑦徐秀蘭（花蓮縣），⑧楊琴失（台北市），⑨廖永福（台中高農），⑩謝文虎（苗栗農工職校），以上每人各得獎金新台幣六百元。（由亞洲四健協會捐贈）

(三)連續服務十年的督（指）導員十八人：①呂鶯輝（桃園縣），②胡振聰（新竹縣），③林彬賞（新竹縣），④林振煌（台中縣），⑤羅老松（彰化縣），⑥張尚榮（彰化縣），⑦洪永水（南投縣），⑧張學明（雲林縣），⑨王榮增（雲林縣），⑩吳雲林（雲林縣），⑪陳來正（台南縣），⑫陳金白（台南縣），⑬張清詰（高雄縣），⑭陳炎坤（台中市），⑮謝寶煌（台北市），⑯鄭啓南（台北市），以上每人各獲台聚公司頒贈之銀質獎章一枚，四健會亦以「四健之友」錦旗一面，贈給該公司表示謝意。大會並通過向總統及三軍將士上電致敬。

中午全體出席年會會員，應大同、裕隆、台肥、中台糖、水泥各公司聯合公宴，席中並由淡江文理學院院長張建邦專題演講。

下午一時半開始國際青年交換代表報告及作業成果發表。作業成果發表比賽結果，第一名台南縣學甲鎮莊長政，題目是「我的大蒜栽培作業」；第二名花蓮縣吉安鄉李玉香，題目是「我飼養肉雞的經驗」；第三名嘉義縣嘉義市盧麗英，題目是「我

的甘蔗栽培作業」；第四名新竹縣新竹市黃惠英，題目是「我

的晚六時出席會員應市銀、土銀、農銀、合庫、台北市第十信用合作社等單位招待，七時半並有電影欣賞晚會。

二月十七日：繼續展開一連串的活動，計有方法示範表演、公民教育及四健常識測驗、康樂晚會等。

四健會方法示範表演競賽結果：第一名省立嘉義家職廖竹芳、黃月華二人，題目是「經濟飾花製法」；第二名新化高農王梅玉、陳美雲、林惠美等三人，題目是「番石榴果汁製造法」；第三名台中高農陳早鶴、廖永福二人，題目為「糖醃蘿蔔的製造法」。

公民教育及四健常識測驗結果：第一名苗栗縣三義鄉李慶金，第二名苗栗縣銅鑼鄉涂月媚，第三名台南縣麻豆鎮鄭俊哲。

會員代表們上午參觀土地改革紀念館，下午前往陽明山公園、金山農場、野柳、基隆港等名勝參觀遊覽。中午應中國國民黨中央黨部、台灣省黨部、台北市黨部等三單位聯合歡宴。晚餐由台北市市長招待，宴後並有康樂晚會助興。

二月十八日：上午九時舉行年會閉幕典禮，仍由

台北市建設局長楊基銓主持，會中並頒獎各項成績優勝人員。

最後由會員代表劉麗玲代表全體會員致謝詞，表示將以更大的努力來增加生產，以報答政府對四健會的愛護與期望。

大會於十時閉幕，四天來的年會活動於此結束，會員們在「珍重再見！」聲中相繼離去。

北斗中和里

*

*

*

二月二十一日下午八時開作業會議時，改選幹部，投票結果主席、書記、康樂股長分別由彰化縣北斗鎮中和里四健會，為加強四健會組織及活動，於上

滿當選。（坤錫）

携手合作・同舟共濟

目前本省農業經營方式，大都還停留在自播前雪的階段，因此往往阻礙了農業的發展。台灣省農會有鑒於此，乃於民國五十四年頒訂「四健會會員農場共同經營示範辦法」，在各鄉鎮推廣實施。

西螺鎮河南里四健會，於民國五十八年一月初舉辦農場共同經營示範，參加會員只有五名，他們都是抱着無限的熱誠來共同作業。他們首先擬訂作業計畫，並向農會貸款五千元作為資本，其中以一千五百元承租一塊土地，作為共同耕作農場，作業栽培於去年二月間開始。

這塊農場在五位會員辛勞的耕作下，第一期播種水稻之後，接着種植香瓜，並翻種菠菜、結球甘藍等蔬菜。另於西螺溪沙灘上，開闢了五分地種植西瓜；此外，也飼養一隻母豬，結果生了廿三隻小豬，全部出售。

皇天不負苦心人，一年來共同經營，已經有了豐碩的成果，年終結算收入如下：(一)稻谷一十三千七百二十元(二)香瓜一六千八百七十五元(三)花菜一四千三百六十元(四)菠菜一千三百元(五)西瓜一千五百零六百七十五元(六)養豬一萬七千三百零七元，共計四萬九千二百三十七元。另一方面支出額如下：(一)水稻十六百六十八元(二)香瓜一千二百三十八元(三)花菜一千二百二十八元(四)菠菜一千五百八十六元(五)西瓜一八千三百十六元(六)養豬一千四百九十三元，總計支出二萬二千六百七十一元，結果盈餘達二萬六千五百六十六元。

綜觀在短短一年間，有這樣優異的成就，實在難可貴，這完全歸功五位會員們充分合作和辛苦耐勞的結果，可見「一分耕耘，一分收穫」，只有共同努力，才能創造豐碩的成果。（張據）